



安徽省举行疫情防控工作新闻发布会，回应市民关切

预计本月底或下月初迎来第一波疫情高峰

阳性密接可正常上班、全省设置发热门诊两千余个、预计月底可调配布洛芬1亿片

12月21日，记者从省政府新闻办举行的疫情防控工作新闻发布会上了解到，当前，我省疫情防控已进入新阶段，工作重心已从防控感染转到医疗救治。面对新冠病毒感染人数不断上升、群众就医用药需求快速增加的新情况新问题，省市县有力有序推进优化措施落实、医疗资源准备、医药物资储备、重点人群健康管理、老年人疫苗接种等，保持全省医疗救治秩序和社会大局持续平稳，暂无新冠肺炎重症病例和死亡病例。

记者 唐朝



近日，在安徽省合肥市瑶海区一新冠疫苗接种点，志愿者汪亚婷（右）给一名接种新冠疫苗的老人讲解疫苗接种注意事项。

新华社记者
郭晨 摄

全省养老机构现已全部封闭管理

安徽省民政厅副厅长耿学梅介绍，目前，我省共有2616家养老机构，入住老年人13.2万人，平均年龄超过80岁，大部分老人患有基础疾病，还有相当一部分是失能半失能老人，是疫情防控中最脆弱的人群。自12月9日起，全省养老机构全部实行封闭管理，强化健康监测，一旦发现疫情迅速果断处置，努力保护重点人群健康安全。

在封闭管理期间，养老机构严格落实人员出入管理，暂停家属入院探视，暂停接待走访慰问、参观考察等外来人员，暂停院内老年人除就医以外的离院外出，暂停员工轮岗。除外出就医、入院急救、病危探视、核酸采样、疫苗接种、设施设备抢修等特殊情况下，其他人员暂停进入养老机构。

在城乡社区疫情防控工作方面，经省疫防指指挥部批准，我省设立了新冠肺炎疫情社区防控工作专班，纳入省疫情防控指挥部统一指挥调度。

预计月底可调配布洛芬1亿片

安徽省经济和信息化厅二级巡视员刘成全介绍，近期，围绕退烧药的供给，我省成立防疫药品保供专班，发布首批38家重点药品生产企业“白名单”，派出督导组 and 驻企工作组，全面保障“白名单”企业稳产满产、增产扩能。

自12月14日以来，我省先后向工信部和相关省份请求支援。12月20日，工信部分配的80万盒莲花清瘟胶囊已经运抵我省；400万片对乙酰氨基酚片今日运抵我省；从山东新华制药公司采购的2400万片布洛芬，已从12月19日开始发货，一周内发送完毕。综合目前全省企业产能及争取外部援助情况，预计本月底，全省可调配的布洛芬累计将达到1亿片左右，加上对乙酰氨基酚片和阿司匹林退烧药，可满足2000万左右患者用药。

在重点防疫药品调拨方面，12月20日，省物资保障组下发调拨令7批次，向全省重点医药生产保障企业调拨布洛芬572万片、疏风解毒胶囊7万盒，N95口罩15万只，调拨的布洛芬和疏风解毒胶囊，可供约593万人一日用药。截至12月20日，我省累计下发调拨令26批次，调拨对乙酰氨基酚片300万片、布洛芬2064万片、疏风解毒胶囊44万盒，可供约2228万人一日用药，未来一段时间调拨量将保持稳定。

不再对楼层、单元、楼栋进行封控

目前，我省正进一步优化核酸检测和查验工作，倡导公众“非必要不做核酸检测、非必要不查核酸证明”。除养老院、福利院、托育托幼机构、中小学等场所，全省各级党政机关、企事业单位带头，不再查验核酸阴性证明。各地要保持现有便民核酸采样点布局不变、规模不变、效率不变，合理安排采样时间和

班次，做好采样现场疫情防控管理，方便确有需要的群众进行核酸检测。

与此同时，发现小区居民核酸检测阳性的，不再对居民所住的楼层、单元、楼栋进行封控。阳性感染者的密切接触者可正常上班，不再要求其居家隔离医学观察。

全省现已设置发热门诊(诊室)2112个

据介绍，全省现已设置发热门诊(诊室)2112个。其中，658家二级及以上医疗机构已实现全覆盖，1612家社区卫生服务中心和乡镇卫生院中1554个设置了发热门诊(诊室)，占比达96.4%。

此外，各地依托互联网医院、方舱医院、亚定点医院、村卫生室、高校、大型企业、广场等，增设了一批便民发热门诊(诊室)，进一步方便发热患者就医。全省新冠肺炎定点医院床位、ICU床位均已达到

国家要求。为进一步加强救治床位储备，各地依托现有方舱医院、健康驿站等资源，升级改造一批亚定点医院，以保障一般病例救治需求。

为缓解线下就诊压力，全省51家互联网医院开通网上发热门诊，方便群众进行线上问诊，有效分流线下发热门诊压力。全省各地均及时公开家庭医生服务信息和服务指引，方便发热患者就诊和居家治疗人员健康管理。

要求二级及以上医院全部开设发热门诊

安徽省卫生健康委副主任崔礼军介绍，为进一步加强发热患者就诊保障，我省结合实际制定了《优化发热门诊设置与管理工作要求》，并对全省发热门诊设置管理工作进行日调度。

目前，全省二级及以上医院全部开设发热门诊，不按要求开设的医院作降级处理，月底前乡镇卫生院、社区卫生服务中心全部开设发热诊室(门诊)，并通过多种途径公布发热门诊(诊室)名单，方便发热患

者就近就诊。截至12月19日，全省658家二级及以上医院已全部设置发热门诊，已有1554个乡镇卫生院、社区卫生服务中心按要求设置发热诊室(门诊)，设置率达96.4%。

所有二级以上综合医院、儿童专科医院全部设置发热门诊。目前，全省已设置儿童发热门诊274个，已经开设的发热门诊通过增加诊室数量，合理安排医务人员，保障发热患儿就诊需求。

确保受疫情影响的研考考生“应考尽考”

2023年硕士研究生考试将于12月24日至25日进行。现正在根据防疫组考的实际情况，进一步调整增设备用考场，增配考务人员。

截至12月19日，我省16个市先后发布“免费核酸检测公告”或“研考温馨提示”，公布研考考生免费核酸采样点位置信息，提醒各报考点考生及时就近选择，在规定时间内完成核酸检测。

根据疫情防控要求，考生凭准考证于12月21日

上午免费进行一次单人单管核酸检测，要求各地原则上应于12月22日零点前出具结果，并及时提供给教育行政部门、教育考试机构，报考点高校。

安徽省教育厅副厅长储常连表示，针对考前仍受疫情影响的考生，强化省际、市际之间的协调，努力确保“应考尽考”。发挥报考点高校作用，加强考生心理疏导，缓解考生焦虑，并在疫情防控等方面为考生提供必要帮助。

目前感染人群仍以中青年为主

根据监测数据，近日我省居民新冠病毒感染率逐步上升，核酸检测和抗原检测阳性率不断升高，各地发热门诊每日就诊人数也在不断增加，疫情传播速度正在加快。

目前，我省感染人群仍以中青年为主，多为集体单位传播，3岁以下和60岁以上等脆弱人群占比约为10%。但随着疫情发展和家庭内传播不断增多，后续“一老一小”占比将逐步升高。病毒测序结果显示，当前我省疫情病毒株主要为奥密克戎BA.5.2和BF.7，两种型别变异株共同交织流行，暂未发现XBB和BQ.1等毒株。

安徽省疾病预防控制中心主任、主任医师刘志荣表示，根据新冠病毒传播规律和相关模型的测算结果，未来一段时间我省疫情将继续加速上升，全省预计将在本月底或下月初迎来第一波疫情高峰，主要发生在城市地区。伴随春节前的人口流动，疫情将从城市地区向农村地区传播，将可能迎来第二波高峰。